

Павлова Анна

31.01.98

Русский Телеграф -
1998, - 31 янв. - с. 17

Анна Павлова не будет странствовать с кладбища на кладбище

● Идея вернуть на родину прах легендарной балерины Анны Павловой, покоящийся на кладбище лондонского пригорода Голдерс Грин, была чрезвычайно холодно встречена в музыкальных и балетных кругах Санкт-Петербурга. Министр культуры России Наталья Дементьева с этим согласна. «Мемориальный комплекс в Лондоне – культурно-историческая целостность, которую не следует разрушать», – говорится в ее письме.

Поражаешь гуманности питерской балетной общественности, решившей не ворошить прах Анны Павловой. Но не всегда балетные были так человечны. Вспоминается старый анекдот о героических и дорогостоящих попытках Сержа Лифаря оставить собственный прах один на один с прахом Вацлава Нижинского: Лифарь последовательно скупал все участки вокруг могилы кумира и соперника. Но ровно в тот момент, когда уже ничто не отделяло их друг от друга и оставалось только спокойно умереть – дочь Нижинского вероломно решила перенести прах папы в другое место.

ПАВЕЛ ГЕРШЕНЗОН